REPUBLIQUE DU CAMEROUN BACCALAUREAT ACA-ACC-CG-FIG

Paix — Travail - Patrie Durée : 2 heures
s s Coef.: 1
MINESEC - OBC Session : 201.5...
HISTOIRE

. Documents autorisés
Aucun document en dehors de ceux remis aux candidats par les examinateurs n’est autorise.
N.B. : Le candidat traitera 'un des deux sujets au choix.

SUJET 1:

Le mécanisme de la propagation internationale de la crise

Facteur de Date
. N 1927 1928 1929 1930 1931
crise Pays
KiEh protectionnisme
Bourse Etats-Unis ; rapatriement des capitaux
boursier ; Gy,
placés a I'étranger
: . | hémorragie d’or dévaluation
Monnaie Royaume- i ] .
y il crise structurelle de la livre
faillite bancaire
Banque Allemagne sortie de capitaux
contrdle de changes
entrée de capitaux et d'or baisse des exportations
Commerce | France surévaluation des prix frangais par rapport a I'étranger
. isé i jeres . ; contrdle des
Commerce Pays’colorjnses bas S8 de;\mahe € crise des exportations
et démunis premiéres changes

Collection GREGH, Histoire de 1890 3 1945, Classes de Premiéres Hachette Lycées, Paris, 1988, p.229.

A VPaide du document ci-dessus et de vos propres connaissances, Vous répondrez aux
questions ci-apres :

1 - a) Présentez le document : nature et source. (1pt x 2 = 2pts)
b) De quelle crise est-il question dans ce document ? (2pts x 1 = 2pts)
2 - Définissez : bourse, krach boursier, protectionnisme, dévaluation. (1pt x 4 = 4pts)
3 - a) Que font les Etats-Unis de leurs placements a I'étranger des 1930 ? (2pts x 1 = 2pts)
b) Pour quelle raison le font-ils ? (2pts x 1 = 2pts)

4 - Etablissez en deux points la ressemblance entre la France et les pays démunis. (2pts x 2 = 4pts)

5 - Tous les pays européens ont-ils été touchés par cette crise ? Justifiez votre
réponse. (4pts x 1 = 4pts)
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SUJET 2 :
'Vous répondrez & toutes les questions :

1 - La crise économique de 1929 et la montée des fascismes en Europe.

a) Définissez Fascisme. (1ptx 1= 1pt)
b) Donnez un Etat européen ol la crise économique de 1929 a _

favorisé I'accés au pouvoir d’un dictateur. (2pts x 1 = 2pts)
c) Nommez ce dictateur. (2pts x 1 = 2pts)

2 - Les Etats-Unis dans la Deuxiéme Guerre mondiale.
a) Enumérez deux raisons qui justifient I’entrée des Etats-Unis dans

ce la Deuxiéme Guerre mondiale . (1ptx 2 = 2pts)
b) Dans quelle région du monde et contre quelle puissance les Etats-Unis
entrent-ils directement en guerre ? (1pt x 2 = 2pts)

c) Citez deux grandes batailles livrées par les Etats-Unis dans cette région. (0,5pt x 2 = 1ipt)

3 - La décolonisation-du Nigeria.

a) Définissez : nationalisme, décolonisation. (1pt x 2 = 2pts)
b) Citez deux mouvements nationalistes du Nigeria colonial. (1pt x 2 = 2pts)
c) Donnez la date de 'accession & I'indépendance du Nigeria ainsi que

le nom de son premier président. (0,5pt x 2 = 1pt)

4 - La téléphonie mobile au Cameroun.
a) Donnez la signification du sigle TSF. (1ptx1=1pt)
b) Citez deux entreprises opérant dans la téléphonie mobile au Cameroun. (1pt x 2 = 2pts)
c) Donnez deux inconvénients sociaux de cette activité pour le
Cameroun. (1pt x 2 = 2pts)
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